

# 印尼总统选举纵横谈(下)

## 卜汝亮

5月17日，一个轰动政坛的刑事事件发生：印尼最高检察院拘捕了涉嫌巨额贪污的时任印尼通讯与情报部长，民族民主党秘书长，佐尼布拉迭。这显然重创了这政党的公信力，危及阿尼斯继续被推举成为正式总统候选人的可能性。阿尼斯可能因此与竞选总统的机会失之交臂。这一事件可谓是近期印尼政坛浪潮的第三次高潮。

有人说，“政治是可能性的艺术”。依照这样的比喻和逻辑，在今后印尼的政治舞台上和总统副总统选举的过程中都

会出现好多种如果这样、如果那样的可预测和不可预测的可能。

如果阿尼斯真的因为反对党失去了向心力，抑或阿尼斯本身失去了各政党的所要的利用价值而没能被推举为总统候选人，就只有剩下坎查尔和布拉博沃两个总统候选人对决。那么，印尼政坛就会出现只有两个阵营的对峙，而其胜败就取决于两方的政治智慧和手段，也取决于各方选配的副总统搭档的民众支持率。但无论如何，其结果只有两种可能：佐科维政纲可以延续，或者可以

部分延续；国内民族和谐局面将得以保持或者不致失控。这是比较理想或者不够理想的结局，但不致于走上极端和民族分裂的路。

如果参选者有坎查尔、布拉博沃和阿尼日利斯三方，那么总统普选将会举行两轮，因为在第一轮选举中，估计没有参选者会获得绝对的优势而获胜，只有其中一个参选者败落而被淘汰，那很可能是阿尼斯。在第二轮的选举中，布拉博沃一方胜选的可能性会更大，因为原先投给阿尼斯的选票，大部分会转向而投给布拉博沃一

方，而不是投给坎查尔一方。

还有一种可能，也是有人开始议论的想法，那就是坎查尔和布拉博沃合伙，联袂登场。这将是一举定乾坤的最简便的选举。

只是其前奏将是两党艰难困苦和反复思量的扭滚和挣扎。其中是谁正谁副的问题，双方都难于取舍。这是匪夷所思的提议或选项，但也不是完全荒唐无稽的思路。世事无绝对。

诚然，布拉博沃有多人诟病的前科，这是历史事实。但是他这一二十年来的政治行为表明，他有利

用极端主义者的实用主义的手段，但他自己本身不是当今的极端主义者，基本上他是民族主义者。他是军人出身的强人，但是他不是顽固不化的生硬政治活动家。佐科维高明的政治手腕可以让他俯首称臣，对于稳定国政与管控国内的尖锐矛盾起了积极的作用。布拉博沃多次针对国内与国外事务的言谈都是正面的。尤其是，如果在这个搭配中，坎查尔主管经济，布拉博沃主管安保，那将是比较理想的合作。世事难两全，我们又怎能回避呢？

2023年5月22日

# “一带一路”十年成果和愿景论坛

## 在港举行

中新社香港6月7日电(记者 韩星童)由紫荆文化集团主办的“‘一带一路’十年成果和愿景——紫荆文化论坛”7日在香港举行。香港特区行政长官李家超出席论坛并在致辞中表示，香港作为“一带一路”的多功能平台，提供了重要的网络及便利，未来会加强向沿线国家推广香港。

李家超表示，“一带一路”倡议推动国际在建设、贸易及金融等方面进行合

作，至今有超过150个国家及30多个国际机构签署了协议，占全球40%的GDP及世界商品贸易的45%。

李家超指，疫情结束社会复常，“一带一路”的承诺将更坚定，未来发展会更有希望。香港作为“一带一路”的多功能平台，将提供重要的网络及便利，未来会加强向“一带一路”沿线国家推广香港。他提到，去年曾承诺特区政府管治团队会以结果为目标，一年

过去，他和团队会继续此承诺。在国家坚定不移的支持下，香港可以发挥许多优势，也将继续做香港最擅长的事——联通世界，推动国家和世界高质量发展。

中国外交部驻香港特别行政区特派员公署特派员刘光源在致辞时表示，十年来“一带一路”倡议助推世界经济增长、惠及各国民生福祉、引领全球治理方向。回望这十年，既是中国深化高水平对外

开放、致力与各方互利共赢的十年，也是中国展现负责任大国担当、不断为世界发展做出更大贡献的十年。

刘光源指出，香港背靠祖国、联通世界，是共建“一带一路”的参与者、贡献者、受益者。当前香港正值开创新局面、实现新飞跃的关键期，积极参与和助力“一带一路”建设既是国家构建新发展格局、推进更高水平对外开放的应有之

义，也是香港融入国家发展大局、实现自身更好发展的重要环节。

紫荆文化集团总经理文宏武在致辞中表示，是次论坛邀请了来自哈萨克斯坦、印度尼西亚等10多个国家及地区的专家学者出席，期待他们深入交流，为进一步推动“一带一路”建设建言献策、贡献智慧，共同向香港、向世界讲好“一带一路”的精彩故事。(完)